

# НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

## “NUESTRO PAIS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 949917

 Editor-Director  
 TATIANA K. DE DUBROWSKY

Casiña de Correo 2847

Buenos Aires

Argentina

Correo  
Argentino  
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO

Concesión No. 4233

Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

AÑO XX

Buenos Aires, martes, 20 de febrero de 1968

Буэнос Айрес, вторник, 20-го февраля 1968 года № 940

## ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

### ИСПАНСКАЯ ДИНАСТИЯ

Нам пишут из Мадрида:

Здесь состоялось торжественное крещение новорожденного принца Филиппа, третьего ребенка и первого сына принца Хуана Карлоса и его супруги, принцессы Софии, сестры временно пре- бывающего в Риме греческого Короля Константина.

Из Ниццы на это торжество прибыла в Мадрид вдовствующая Королева Виктория Евгения, вдова покойного Короля Альфонса XIII. Этот приезд Королевы в Мадрид был ее первым возвращением в Испанию с 1931 года, когда ее супруг вынужден был покинуть Испанию, где была провозглашена республика. До кончины Короля Альфонса, который умер в Риме в 1941 году, Королева Виктория Евгения жила в Италии. После этой кончины, она переселилась в Лозанну, в Швейцарии, где теперь живет постоянно. Из Ниццы она прибыла в Мадрид после длившегося месяц пребывания в Монако, где она гостила у Монакской княжеской четы.

Королева Виктория Евгения — внучка великобританской Королевы Виктории, дочь принца Генриха Баттенбергского и его супруги, принцессы Беатрисы, которая была дочерью Королевы Виктории. Она, таким образом, двоюродная сестра мученически убиенной в Екатеринбурге Императрицы Александры Федоровны, которая, с материнской стороны, тоже была внучкой Королевы.

На аэродроме в Мадриде Королеву встретили пять членов испанского правительства, во главе с министром иностранных дел, представлявшие генерала Франко, и не менее 15.000 испанских монархистов, устроивших восторженный прием Королеве и участвовавшему во встрече ее сыну, Дон Хуану Бурбонскому и Баттенбергскому, главе испанской династии, постоянно проживающему в Португалии и приехавшему в Мадрид на крестины своего внука. Этот приезд был вторым посещением Испании главой ее династии с 1931 года. Впервые, Дон Хуан приезжал в Мадрид в 1963 году, на крестины старшей дочери своего сына, принцессы Елены. Он не присутствовал на крестинах второй дочери принца Хуана Карлоса и принцессы Софии — принцессы Христины, родившейся в 1965 году.

Генерал Франко и его супруга присутствовали со всеми, перечисленными выше членами испанского Королевского Дома и приглашенными гостями при крещении новорожденного принца в принадлежащем его родителям дворце.

### В ПАМЯТЬ КРЕЩЕНИЯ РУСИ

Нам пишут из Нью Йорка:

Русский православный церковный и общественный деятель П. М. Фекула

поднял вопрос об ознаменовании предстоящего тысячелетия крещения Руси св. равноапостольным князем Владимиром выпуском особой американской почтовой марки, подобно той, которая была выпущена в прошлом году американской почтой для ознаменования тысячелетия христианства в Польше.

Хотя до тысячелетия крещения Руси остается еще значительный срок, П. М. Фекула считает, что православные граждане Соединенных Штатов должны заблаговременно позаботиться о подготовительных шагах к этому юбилею.

### МИРОВОЙ СОВЕТ ЦЕРКВЕИ

Нам пишут из Нью Йорка:

Журнал “София” (“Вестник”), орган состоящей в юрисдикции русской православной митрополии в Америке румынской епархии, возглавленной епископом Валерианом, опубликовал следующее сообщение, которое не опровергнуто названной митрополией:

“Церкви, входящие в состав Мирового Совета Церквей, единодушны в своем решении установить постоянную дату празднования Пасхи. Из 115 церквей, ответивших на посланный им запрос, 97 высказались за празднование Пасхи в воскресный день, следующий за второй субботой апреля”.

Русская православная митрополия в Америке и московская патриархия состоят членами упомянутого Мирового Совета.

### КУБАНСКИЕ КАЗАКИ

Нам пишут из Нью Йорка:

Полковник В. И. Третьяков, избранный 4-го декабря 1966 года кубанским войсковым атаманом за рубежом, но лишивший возможности принести установленную кубанскими войсковыми обычаями присягу вследствие того, что войсковые регалии находятся в руках войскового старшины Б. И. Ткачева и его единомышленников, не признавших законность избрания полк. В. И. Третьякова и, попрежнему, считающих Б. И. Ткачева законным атаманом, сообщил, что он не примет участия в назначенных сторонниками Б. И. Ткачева новых выборах и продолжает себя считать законно избранным атаманом.

Войсковой старшина Б. И. Ткачев снял войсковую кандидатуру на этих новых выборах. Его сторонниками выдвинуты кандидатуры полк. М. И. Зарецкого и войскового старшины Г. Ф. Фенева.

Бывший кубанский войсковой атаман ген. В. Г. Науменко и бывший начальник кубанского военного училища ген. О. И. Лебедев поддерживают полк. В. И. Третьякова и признают его атаманом.

### ПРОТ. А. РЫМАРЕНКО

Нам пишут из Нью Йорка:

Епископат Русской Зарубежной Церкви выразил согласие на возведение в епископский сан основателя и духовного руководителя Успенского женского монастыря Новодивеево в Спринг Валлей,

в штате Нью Йорк, протопресвитера Адриана Рымаренко. Гостановление Архиепископского Синода об его хиротонии состоится, вероятно, в ближайшее время. После этой хиротонии, новый епископ останется духовным руководителем основанного им монастыря и будет одновременно, викарием митрополита Филарета по управлению нью-йоркской епархией.

Будущий епископ — один из самых известных и заслуженных священнослужителей Русской Зарубежной Церкви. Он родился в Ромнах, в 1893 году, получил высшее техническое образование, но в 1921 году принял в Киеве священство и испытал то гонение, которому коммунисты подвергали православных русских пастырей.

В 1943 году он прибыл из Киева в Берлин, где был назначен настоятелем собора Русской Зарубежной Церкви в германской столице. Переселившись после окончания войны в Соединенные Штаты, он основал руководимый им монастырь, привлекающий многочисленных паломников из Нью Йорка и окрестных городов. В 1959 году он был возведен в сан протопресвитера, а в 1963 году овдовел.

Прот. А. Рымаренко известен, как замечательный проповедник.

### РИЧАРД ВРАГА

Нам пишут из Нью Йорка:

В Лисбурге, в штате Вирджиния, в возрасте 64 лет скончался от рака известный польский политический и военный деятель, писатель и публицист Юрий Незбржичский, более известный под псевдонимом Ричарда Врага.

Юрий был уроженцем Винницы, учился в Киеве, где, в ранней молодости, примкнул к состоявшей из сторонников Гилсудского тайной Польской Военной Организации.

В 1927 году он окончил юридический факультет варшавского университета, был принят на службу министерства иностранных дел и назначен в состав польского консульства в Киеве. Это назначение было, повидимому, прикрытием военной разведывательной работы, которая стала, с тех пор, его специальностью.

В 1931 году, в чине капитана, он был отозван из Киева в Варшаву и назначен начальником русской секции второго разведывательного отдела главного штаба. Он занимал эту должность до начала германо-польской войны в 1939 году.

Будучи офицером главного штаба, он был, одновременно, под псевдонимом Ричарда Врага, сотрудником краковской газеты “Иллюстрированы Курьер Цодзены” и проявил себя, в ту эпоху, крайним руссофобом. В частности, он относился особенно враждебно к И. Л. Солоневичу за его, исполнившееся впоследствии предсказание о гибели независимой Польши в двухнедельный срок.

Публицистическая руссофобия не мешала Р. Враге установить отношения с некоторыми существовавшими тогда в Западной Европе русскими эмигрантскими организациями, которым он содействовал в их попытках проникновения в СССР.

Отношение покойного к России и к русской эмиграции резко изменилось незадолго до начала войны, когда он убедился, что существованию Польши угрожает не возможность восстановления монархии в России, а германо-советский сговор.

Как бы мы ни оценивали и фронтовой героизм Белых армий и беспримерную дезорганизацию их тылов, — но совершенно ясно одно: общего языка с народом ни одно из белых формирований не нашло. И никому не пришла в голову самая простая мысль: опереться на семейные, хозяйственные и национальные инстинкты этого народа, и в их политической проекции — на Царя — Б а т ю ш к у, на Державного Хозяина Земли Русской, на незыблемость русской национальной традиции и не оставить от большевиков ни пуха, ни пера.

Меня, монархиста, можно бы попрекнуть голой выдумкой. Однако, выдумка эта принадлежит Льву Троцкому:

“Если бы белогвардейцы догадались выбросить лозунг “Кулацкого Царя”, — мы не удержались бы и двух недель”.

“Белогвардейцы” то-есть, в данном случае, прав и в ш и е сло и всех Белых армий, этого лозунга выбросить действительно не догадались. “Единая и неделимая” н и к а к и м лозунгом вообще не была — и по той чрезвычайно простой причине, что “делить Россию” большевики не собирались — это означало бы “деление” и советской власти. Зачем ей было бы делить самое себя?

Иван СОЛОНЕВИЧ

Осенью 1939 года Р. Врага эвакуировался, одновременно с польским правительством, в Румынию и там участвовал в подготовке тайного возвращения маршала Рыдзь-Смиглого из Румынии в оккупированную немцами Варшаву.

Значительно позже, польское эмигрантское правительство в Лондоне назначило его директором одного из департаментов министерства информации. С 1949 по 1958 год он был консультантом французского министерства иностранных дел по русским и советским вопросам. В ту же, приблизительно, эпоху началось его участие в русской зарубежной печати. В качестве сотрудника “Возрождения” и “Русской Мысли” он написал ряд статей, главным образом, на тему о советской провокации в эмигрантской среде. В кругах, интересовавшихся этой темой, он пользовался репутацией знатока дела Треста, которое, в свое время, изучил по архиву польского главного штаба.

В Соединенных Штатах, куда он переселился из Европы в 1958 году, он был научным сотрудником Института Сино-Советских Исследований в Вашингтоне и Института имени Гувера при Стэнфордском университете в Калифорнии.

В субботу, 2-го марта 1968 г., по случаю ПЕРВОЙ годовщины смерти

### АЛЕШИ ЕЛАГИНА

в Кафедральном Соборе Воскресения Христова после всенощной будет отслужена ПАНИХИДА,

о чем сообщает семья Елагиных.





